
Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: 13 oktober 
2022 

n ota het bericht ‘Toezichthouder: inhaalzorg na corona blijft 

een probleem’ 

1. Aanleiding 

Kamervragen van het lid van het lid Tielen (VVD) over inhaalzorg naar aanleiding 

van de monitor van de Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) over Toegankelijkheid 

van Zorg en recente nieuwsberichten over inhaalzorg. 

2. Geadviseerd besluit 
-  Gaat u akkoord met bijgevoegde beantwoording? 

- NB: De originele deadline was 22 september, maar er is een uitstelbrief 

verstuurd. 

3. Kernpunten 

«De Kamervragen richten zich op de voortgang van het inhalen van de 

uitgestelde zorg en het bericht van de NZa dat een inhaalslag afgelopen 

zomer niet heeft plaatsgevonden. 

* Bij de beantwoording gaat u uit van het toezicht van de NZa, de 

bestuurlijke afspraken die u heeft gemaakt met Zorgverzekeraars 

Nederland (ZN), Nederlandse Vereniging van Ziekenhuizen (NVZ) en 

Nederlandse Federatie van Universitair Medische Centra (NFU) en inbreng 

van de NZa. 

« _ U informeert de Tweede Kamer op korte termijn over de voortgang op de 

bestuurlijke afspraken zoals deze op 5 juli jl. aan de Tweede Kamer zijn 

gecommuniceerd. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

- De Tweede Kamer heeft veel aandacht voor de uitgestelde zorg. Er zijn 

eerder al drie mondelinge vragen gesteld en doorgegaan over uitgestelde 

zorg: op 15 maart over het bericht ‘Hoofdbrekens om 113.000 uitgestelde 

zorgbehandelingen: is dit stuwmeer nog weg te werken?’; op 7 juni over 

het bericht ‘Duitse ziekenhuizen kunnen inhaalzorg voor een deel 

overnemen’; en op 5 juli over het bericht ‘Inhalen van zorg is uitgesloten’. 

- Ook komt de uitgestelde zorg regelmatig aan de orde tijdens debatten. 

Onder andere in het lange termijn covid debat van 16 juni jongstleden en 
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het commissiedebat medisch specialistisch zorg/zorglandschap in mei 

2022. 

- De Kamer is 5 juli geïnformeerd over de bestuurlijke afspraken en u heeft 

daarbij de monitor Toegankelijkheid van Zorg van de NZa van 30 juni 

2022 aan de Kamer meegestuurd! 

- Op 6 september is een mondelinge vraag over de meest recente monitor 

Toegankelijkheid van zorg van de NZa niet doorgegaan. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

- Eris veel aandacht voor de uitgestelde zorg in de media. Onder andere 

Nieuwsuur heeft aandacht besteed aan de NZa monitor toegankelijkheid 

van zorg van april en er verschijnen regelmatig artikelen in de landelijke 

en regionale dagbladen over de uitgestelde zorg. 

- NVZ, NFU en ZN steunen de aanpak van de uitgestelde zorg met de 

afspraken die gezamenlijk met VWS gemaakt zijn. 

- _ Zelfstandige Klinieken Nederland (ZKN) heeft er herhaaldelijk voor gepleit 

dat zelfstandige klinieken een rol kunnen spelen in het wegwerken van 

wachtlijsten door uitgestelde zorg. 

-  Patiéntenfederatie Nederland vindt het van belang dat patiënten goed 

geïnformeerd worden over uitgestelde zorg, onder andere over de 

mogelijkheid van zorgbemiddeling. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Nvt. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Intern: Directie Z voor vraag 8. 

Extern: op onderdelen: NZa en ZN 

f._Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

U doet de nieuwe toezegging om de Kamer op korte termijn te informeren over de 

stand van zaken uitgestelde zorg de uitkomsten van het onderzoek naar 

zorgverzekeraars van de NZa: 

- “Ik informeer u op korte termijn per brief over de stand van zaken 

uitgestelde zorg en de voortgang op de bestuurlijke afspraken” 

- Werder heeft de NZa controlebezoeken uitgevoerd bij de vier grootste 

zorgverzekeraars om vast te stellen of zijn maximaal hun rol pakken in 

het wegwerken van de uitgestelde zorg. Waar nodig neemt NZa 

aanvullende maatregelen. Ook bekijkt de NZa samen met de ZKN 

hoeveel extra zorg zij binnen de bestaande capaciteit kunnen leveren. 

Over de uitkomsten van deze onderzoeken zal ik u op korte termijn nader 

informeren.” 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden Datum 
26 september 2022 

Kenmerk 

a. Motivering 
3266329-1017386-CZ 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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